

*Poštovani, predsedniče Akademije nauka i umetnosti Republike Kosovo (ANUK), Akademik Kraja,*

*Poštovani, predsedniče Akademije nauka Republike Albanije (ANRA), akademik Gjinushi,*

*Poštovani, potpredsednik Akademije nauka i umetnosti Republike Kosovo (ANUK), Akademik Pula,*

*Poštovani, potpredsednik Akademije nauka Republike Albanije (ANA) Akademik Tole,*

*Poštovana Ministarka obrazovanja, nauke, tehnologije i inovacija Republike Kosovo, gđa. Nagavci,*

*Poštovani ministar obrazovanja i nauke Severne Makedonije, g. Shaqiri,*

*Poštovani rektor Univerziteta „Hasan Priština“ prof. dr. Qerimi,*

*Poštovani guverneru Banke Albanije, g. Sejko,*

*Poštovani organizatori,*

*Posebna je privilegija učestvovati kao govornik na ovoj značajnoj međunarodnoj konferenciji, među istaknutim academicima i intelektualcima, o veoma važnoj i aktuelnoj temi za ekonomiju naših zemalja, kao što je „Izazovi i perspektive ekonomske saradnje Kosova-Albanije i region“.*

*U zamahu velikih promena koje je svetska ekonomija pretrpela poslednjih godina, sa akcentom na geopolitičke, naše male zemlje ne mogu da zamisle da nastave put bez duboke saradnje u svim sferama života i ekonomije, uz multidisciplinarni pristup.*

*Kao Centralna Banka Republike Kosovo, mi sa entuzijazmom pratimo međudržavne sporazume o saradnji koje potpisuju naše države. Ovi sporazumi, posebno ekonomski, pomažu da se poveća međusektorska saradnja, integracija tržišta, kao i procesi regionalne integracije i šire.*

*Centralna banka Republike Kosovo ima istinsku saradnju sa centralnim bankama zemalja u regionu i šire, a posebno sa Bankom Albanije i Autoritetom za finansijski nadzor, koje su partnerske institucije CBK-a.*

*Kontinuirano, tokom 20 godina, Banka Albanije je podržavala CBK kroz razmenu iskustava, u različitim oblastima i funkcijama. Pomogla je u podizanju ljudskih kapaciteta i u unapređenju procesa izvršavanja zadataka i odgovornosti CBK-a, na osnovu stečenog iskustva i stručnosti.*

*Evidentno je da ovu saradnju u budućnosti treba proširiti i unaprediti u nekoliko oblasti koje se odnose na finansijsku edukaciju, svu finansijsku inkluziju i modalitete koji olakšavaju i stimulišu kretanje kapitala, ljudi i motornih vozila. U tu svrhu razgovarali smo i sa guvernerom Sejkom, koji je danas takođe prisutan.*

*Angažovani smo zajedno sa BA u nekoliko inicijativa regionalne saradnje, kao što je Projekat modernizacije platnih sistema u šest zemalja Zapadnog Balkana, koji ima za cilj smanjenje troškova i povećanje brzine plaćanja/transfera između ovih zemalja, kao i između nas i Evropske unije.*

*Kao guverner Centralne banke Republike Kosovo, uveravam vas da ću biti partner Akademiji nauka i umetnosti Kosova, da bi se uključio u naučne i istraživačke diskusione platforme, spreman da doprinesem zajedničkim inicijativama koje idu u ovom pravcu. Takođe, blisko ćemo saradivati sa finansijskim regulatornim organima Republike Albanije kako bismo postigli gore navedene ciljeve.*

*Na kraju treba da napomenem da, između ostalog, stabilan i održivi finansijski sistem služi kao preduslov za svaku inicijativu regionalne saradnje u bilo kojoj oblasti od zajedničkog interesa za naše države i narode.*

*Čestitam vam na organizaciji i želim uspeh i dobar rad na sledećoj naučnoj konferenciji.*